

Пролетарии всех стран, соединяйтесь

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета
депутатов трудящихся

№ 57 (88)

Пятница

21 сентября 1945 г.

Цена 15 коп.

Образцово провести призыв в ремесленные училища и школы ФЗО

Ремесленные училища, школы ФЗО были организованы по инициативе товарища Сталина. За время своего существования они подготовили десятки тысяч квалифицированных рабочих различных специальностей.

В великой победе, одержанной советским народом не малая заслуга и воспитанников училищ и школ ФЗО. Они самоотверженно работали на заводах, фабриках и стройках страны, отдавая все знания и силы в помощь фронту.

Согласно постановления правительства с 15 октября начнется призыв сельской молодёжи в ремесленные, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения.

Наша молодёжь охотно идет в эти школы. Еще призыв не начался в районе, а уже поступило десятки заявлений добровольцев.

Но отдел мобилизации райисполкома по настоящему не готовится к призыву: не утверждена комиссия, не по-

добрano и не оборудовано помещение, не проводится подготовительная работа на местах.

Призыв в ремесленные училища и школы ФЗО — государственно важное дело к нему нужно хорошо готовиться. Задача всех партийных, профсоюзных, комсомольских организаций развернуть широкую разъяснительную работу среди молодёжи и среди родителей, рабочих, служащих и крестьян, рассказать им о значении подготовки кадров нашей страны. Каждый поступающий должен знать какой профессии он будет обучаться, разъяснить все волнующие их вопросы: рассказать, что учащиеся школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ на все время обучения находятся на полном обеспечении государства.

Нужно хорошо организовать работу приемочной комиссии. Призванных обеспечить питанием и всем необходимым до места их следования. Сделать проводы молодежи теплыми и торжественными.

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРУЖАНСКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В соответствии с Постановлением Совета Народных Комиссаров от 21 сентября 1943 года за № 1040 и от 21 Августа 1945 г. за № 2090 Постановления Совета народных Комиссаров Белорусской ССР и решения Исполкома Брестского Облсовета депутатов трудящихся Исполком Райсовета депутатов трудящихся решает,

1. Воспретить единоличным крестьянским хозяйствам Пружанского района продажу и обмен зерна, муки и печеного хлеба вперед до выполнения плана сдачи хлеба государству.

Подтвердить, что продажа единоличными крестьянскими хозяйствами хлеба может производится только с разрешением Исполкома Брестского Облсовета после выполнения по

району в целом установленного плана сдачи государству зерна (по возврату ссуд, обязательным поставкам, сдаче в хлебный фонд Красной Армии, натуроплаты за работы МТС).

2. Единоличных крестьян и других лиц виновных в незаконной торговле хлебом в первый раз подвергать штрафу до 300 руб., а при повторном нарушении привлекать к судебной ответственности.

Незаконно продаваемые продукты отбирать и передавать органам Наркомзага (З.готзерно).

Обязать Исполкомы сельсоветов установить наблюдение за выполнением настоящего решения.

Настоящее решение входит в силу после его опубликации в районной газете "Красное Знамя".

Председатель Исполкома Пружанского Райсовета депутатов трудающихихся КРЫШТОФОВИЧ

Секретарь Исполкома Пружанского Райсовета депутатов трудающихихся ВЕРХОВЕЦ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На районном партийном собрании

12 сентября районное партийное собрание обсудило вопрос о ходе выполнения постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б). "Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году". Выступающие в прениях подвергли резкой критике работу райуполномкомзага тов. Чернуха, а так же Скорцовский сельсовет, председатель тов. Потеруха, уполномоченный райкома тов. Сметанин, Добучинский сельсовет, председатель Шурин, уполномоченный райкома Шпетный, Смоляницкий сельсовет председатель Четырбок, уполномоченный Коршунов и другие отстающие сельсоветы. В этих сельсоветах не поднята на должную высоту политическая работа, не сумели мобилизовать актив и всего населения на успешное выполнение хлебосдачи государству. В результате эти сельсоветы отстают по хлебозаготовкам, тянут назад весь район. Партийное собрание потребовало немедленного устранения недостатков и поставило задачей всех партийно-советских организаций, каждого коммуниста мобилизовать все население на достойную встречу 8-й годовщины воссоединения белорусского народа в едином Белорусском государстве, на завершение всех видов заготовок, высококачественное проведение озимого сева, массовую сдачу картофеля государству и выполнение плана мобилизации средств.

Д. Скориков,
зав. оргинструкторским отделом РК КП(б)Б

Счет Советского народа Германии

В центральных газетах опубликовано сообщение Презычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодействий нечестко-фашистских захватчиков о материальном ущербе, причиненном немецко-фашистскими захватчиками государственным предприятиям и учреждениям, колхозам, общественным организациям и гражданам СССР.

Тяжелые и глубокие раны нанесли гитлеровские изверги советской земле. Страшные цифры приводят Государственная Комиссия в своем сообщении. Немецко-фашистские захватчики разрушили 1710 городов и более 70 тысяч сел и деревень, лишили крова около 25 миллионов человек. Они уничтожили около 32 тысячи промышленных предприятий, 84 тысячи школ и других учебных заведений, разрушили и разграбили 98 тысяч колхозов.

Общий ущерб нанесенный немецко-фашистскими захватчиками народному хозяйству Советского Союза составляет 679 миллиардов рублей в государственных ценах 1941 года. Это только те потери которые подаются прямому подсчету. Фактический ущерб, нанесенный гитлеровской оккупацией нашей Родине и ее гражданам, неизмеримо больше.

С неопровергимой точностью установлено, что злодейское гитлеровское правительство и германский генеральный штаб еще задолго до войны разработали во всех деталях, не только план вероломного нападения на Советский Союз, но и план организованного разорения и разграбления нашей Родины.

Отступая под ударами Красной Армии, озверелые банды немецко-фашистских оккупантов уничтожали все на своем пути. Они превратили в развалины шахты Донбасса и Подмосковья, нефтяные промыслы Северного

Кавказа, металлургические, машиностроительные и химические заводы, рудники, электростанции, судостроительные верфи, железнодорожные узлы, морские и речные порты.

С особой яростью гитлеровские громилы проводили политику уничтожения колхозов, совхозов и машинотракторных станций. Один из главарей преступной гитлеровской клики министр земледелия Ларре цинично заявлял "что на всем восточном пространстве только немцы имеют право быть владельцами крупных поместий" и что "страна, населенная чужой расой, должна стать страной рабов, сельскохозяйственных слуг и промышленных работников".

Гитлеровцы создали на территории, которую им временно удалось захватить, систему рабского крепостнического труда. Землю, которую советское государство, сделав всенародной социалистической собственностью, передало в вечное и безвозмездное пользование колхозам, гитлеровцы отобрали у колхозного крестьянства и передали немецким генералам, офицерам, помещикам и кулакам. Русские, украинские, белорусские, литовские, латвийские, эстонские, молдавские крестьяне были превращены в крепостных у немецких помещиков.

За то, что русская крестьянка Перлова скрыла от немецких захватчиков единственную кормилицу своей семьи — последнюю корову, гитлеровцы выколодили этой крестьянке глаза, отрезали нос, — обрубили руки. Так поступали они со всеми, кто сопротивлялся их грабежу и насилиям.

Со злобой взбесившихся диких свиней гитлеровцы уничтожали исторические памятники и сокровища нашей культуры. Они разрушили пушкинский заповедник в селе Михайловском,

где жил и создавал свои бесмертные произведения великий русский поэт Пушкин. Они загадили и разрушили Толстовскую Ясную Поляну, где каждый камень, каждое дерево связаны с великим писателем, имя которого дорого каждому культурному человеку на земле. Они уничтожили в Клину дом, где творил гений русской музыки Чайковский. В руины и пепел превратили школы, клубы, библиотеки и другие очаги культуры, которые Советская власть построила для народа и сделала достоянием миллионов рабочих и крестьян.

В районах, где зверствовали немецкие оккупанты, советский человек не был хозяином ни своей жизни, ни своего достояния. Гитлеровские бандиты грабили все, что было нажито десятилетиями честного труда советских людей, грабили, по прямой указке своего преступного правительства, своего разбойниччьего командования.

Только в Латвии за время оккупации у крестьян было отобрано 32000 различных сельскохозяйственных машин и инвентаря, 2 миллиона голов скота, 9 миллионов тонн сельскохозяйственных продуктов и другое имущество.

Сообщение Государственной Комиссии с исключительной ясностью показывает какой страшной участи подвергся бы наш народ если бы Красная Армия, руководимая великим Сталиным, не разгромила бы гитлеровскую Германию.

Сейчас, когда гитлеровская Германия повергнута в прах, наш народ предъявляет свой счет. Гитлеровские преступники должны понести полную ответственность за свои чудовищные злодеяния, а Германия должна взместить ущерб, нанесенный нашей Родине.

Ответ. редактор Т. С. ЛУКИНА.